

“让每位来冰城的游客像回家一样!”

旅游门店经理春节当上“百事通”



姜玲耐心接听游客的咨询电话。

■本报记者 李佳琪文/摄

“希望能让每位游客感觉就像回家一样!”大年初一早9点,携程旅游道里营业部开始营业,门店经理姜玲称,今年哈尔滨旅

文明好客暖人心 为游客送上1800余杯热水



“四叶草”志愿者为排队游客倒热水。

本报讯(记者 梁可心)“您好,请问喝热水还是红糖姜茶?”“您好,有行李可以先寄存。”……2月10日9时许,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆门前已出现“红马夹”们忙碌的身影,运热水瓶、倒热姜茶、提供引导等服务。截至下午3时,来自四叶草志愿服务中心的“红马夹”们已为游客送出热水1800余杯。

为满足全国各地游客参观需求,今年春节期间,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆放弃休息,正常开放。得知大年三十还有游客在此排队参观,四叶草志愿服务中心迅速在微信群召集人手,列出节日志愿服务值班表。大年初一一早,中心主任邹燕玲就带领9人团队第一时间赶到陈

东轻马力全开 冲刺“开门红”

本报讯(李婧懿 记者 张鸣霄)2024年初的“东轻”火遍全国,“一五”期间便扎根这片黑土的“中国一铝”——东北轻合金有限责任公司,生产一线广大员工的干劲儿也是热火朝天。大年初一清晨,东轻两条轧制生产线就开足马力,在主机设备充满节奏感的轰鸣声中,一块块银白光洁的铸锭被送入飞转的轧机辊道,翻开了甲辰龙年腾跃奋发的第一篇。

“这些铝合金板材将应用于民用航空领域,是东轻对接战略性新兴产业、实现高端制造的代表性产品之一。”为国产大飞机等国家重点工程提供关键材料的东轻中厚板厂,核心设备3950毫米轧机操作手梁福远早早来到操作室,运用近年来不断建立完善的数字化制造系统,详细查看上道工序来料的具体参数和基本信息。春节期间,梁福远和同事们预计要抢出1200吨的通过量,进一步拓宽东轻高精尖制品的生产窄口,为一季度生产经营“开门红”打下坚实基础。



春节我在岗

(上接第一版)向最难之处攻坚、向关键之处发力,一步一个脚印把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

全会强调,要扛起图强争先、领跑竞跑的使命担当,激发斗志争创一流,进一步向高而攀、跃升突破。聚焦科技引领、创新驱动提效争先,在抢占科技前沿领域上率先突破;聚焦项目建设、双招双引提效争先,在新旧动能转换上率先突破;聚焦产业更新、消费升级提效争先,在打开蝶变空间上率先突

游太久了,很多游客在门店预订了春节期间的产品路线。门店对面就是地铁站,经常会有游客进入门店寻求帮助。在姜玲看来,春节期间不休息可以为更多游客提供帮助,让他们感受到哈尔滨的真诚与温暖。

“从去年11月份开始就有外地游客通过门店预订哈尔滨的旅游产品。”携程旅游道里营业部经理姜玲告诉记者,门店对面就是中央大街地铁站出口,小小的一个地铁站口见证了今冬哈尔滨旅游市场的火爆。“从去年12月初开始,你能看到进出地铁站的游客越来越多。”姜玲称,地铁站口每天都在“变化”,游客变多了、景区把宣传玩偶摆到了站口、周边商户的买卖越来越好,就连地铁站的服务也在提升,出站不仅有指示牌告诉你附近有哪些景点,还担心游客错过指示牌信息每天用广播循环播放为游客“指路”。

“之前在门店预订产品的游客大多会选择线路产品,雪乡、亚布力、漠河、长白山一直是比较热门的线路,但今年更多的游客选择了包车服务。”姜店长告诉记者,有些游客想在一天中多走几个市内景

点看看,有些游客则是去雪乡、亚布力玩了一个来回,又重新回到市区。

在姜玲看来,选择包车服务增多是游客想深度了解哈尔滨这座城市的具体体现。通过包车的形式方便出行,去一些小众景点走走,去感受哈尔滨的风土人情,去看看特色建筑……去探索、去发现、去融入这座城市。

“你可以加我微信,路上有不明白的随时发微信问我。”姜玲告诉记者,门店与中央大街地铁站口一道之隔,身后是百年老街中央大街,每天在门店附近来来往往的游客数不胜数。“南方游客对咱东北洗浴特别感兴趣,来咨询的游客中有一半以上是来问洗浴中心的。”姜玲说,她会在闲暇之际做一些哈尔滨的旅游攻略,方便为游客提供帮助。哈尔滨的几大著名菜市场和早市、哈尔滨特色饭店、性价比比较高的洗浴中心、犄角旮旯的“小众景点”……这些都在她的“攻略”里。问啥都知道,有啥需求都能帮着满足,姜玲成了一些“小金豆”眼中的“百事通”和“知心小姐姐”。“我看着游客拎着箱子逛中央大街太累

了,都会建议游客把行李箱寄存在门店。”姜玲说,自打门店提供行李寄存、免费饮用姜茶水服务后,每天能为游客办理20多个寄存业务,送出50多杯热茶。

姜玲不仅是“小公主”心中的“百事通”,也是游客的“及时雨”。去年12月,姜玲接待了四川来的“老年团”,平均年龄有60多岁。一位游客在游览过程中突发疾病,这给姜玲急坏了,帮着老人联系医院,还为老人往返医院及前往机场提供了免费接送车辆。老人回到老家后总是给姜玲打电话,邀请她一定要来四川玩。

姜玲的行动温暖着游客,游客也在温暖着她。“上个月接待了一家来自广西的游客,父母带了两个不到十岁的孩子来旅游,孩子刚进门就掏出5个砂糖橘送给我。”姜玲说,前段时间哈尔滨和广西的温暖互动,让这一家人很感动,父母特意在寒假选择带孩子来哈尔滨旅游,他们觉得东北人都很热情,所以从广西带来砂糖橘赠送給哈尔滨人。姜玲觉得,游客来了都是“且”,但更是家人,要让他们感受到家一般的温暖。

能量小站电力足 为游客煮饺子贴心送“福”



能量小站为游客送“福”。

本报讯(张铭芮 记者 刘希阳)国家电网黑龙江电力(李庆长)共产党员服务队春节期间值守在建筑艺术广场的能量小站,电力服务“不打烊”,为在哈市过年的游客送去温暖和祝福。

2月9日一早,能量小站的队员们为众多游客递上“福”字,送去新春祝福。中午,队长梅宏刚拿出准备好的水饺下锅。“饺子煮好了,你们一边充电,一边尝尝刚出锅的饺子。”队长梅宏刚微笑着对小站内的游客说。一位来自广东的游客接过饺子,兴奋地感慨:“玩了一上午,在能量小站能取暖还能免费充电,又赶上吃饺子,

特别开心。”充电结束后,她收好“福”字说,今年要在哈尔滨过年了,打算把刚接的“福”字贴到宾馆房门上,这样就有“家”的感觉了。

夜晚,能量小站的灯光成了离家在外游子们的“暖心灯”。“虽然除夕没有跟家人一起度过,但是能让新朋友们幸福安心过年,内心既快乐又充实。”梅宏刚看着走出小屋的游客们欣慰地说。

自小站1月14日运营以来,为游客提供休息、充电服务,目前已累计服务27000余人次,接受旅游咨询365余人次,发放暖贴、口罩、爱心卡片、纪念册3850余套,服务队160余人次参与能量小站志愿服务。

新春走基层

“包好饺子,等你回来下锅!”

铁路“夫妻档”携手并肩守护春运



王鹏耐心为小乘客服务。

饺子。好好值乘,不用惦记我们。”妻子的安慰让王鹏心里稍微放松了些。

虽然又是一年除夕不能合家团圆,但夫妻俩早已有了十足默契:每次春节先出乘回家的一方,都要在另一方到家前包好

饺子,还要做上几道拿手菜,和家人一起等待属于他们的团圆时刻。

王鹏说:“很多铁路夫妻都像我们一样,但能让更多人奔赴家的方向,我为自己工作的由衷感到自豪,再辛苦也值得。”

头抓落实,引领广大党员干部同频共振,形成以“关键少数”带动“绝大多数”的良好局面。要改进作风抓落实,坚持“四下基层”,切实做到首季全面起势、全年赢得主动。要锤炼本领抓落实,坚持用好“四个体系”闭环机制,增强八项本领、七种能力,在新征程中建功立业。要旗帜鲜明加强党的政治建设,着力建强全面过硬的战斗堡垒,着力锻造敢为善为的干部队伍,持续打造新时代勤廉道里。

瑞龙贺新春 冰城“寻龙记”

本报讯(记者 朱晓松/文 韩伟/摄)农历甲辰龙年,龙江龙头高昂。黑龙江是全国唯一一个名字里带“龙”的省份,哈尔滨更蕴藏着许多精彩的“龙元素”。在哈尔滨说龙,不能不提一条“龙”,这就是阿城金上京的铜坐龙,亦动亦静,威武雄姿即使千年之后也是充满美感。作为世界四大冰雪节之一,哈尔滨冰雪节扬名世界,雪龙自然少不了。还有天上飞的巨龙风筝,地上行的冰龙舟,百年老街上的彩灯也被工巧匠扎成了龙的造型……人们用丰富多彩的形式表达着对吉祥幸福的理解。



在伏尔加庄园,来自重庆铜梁龙艺术团的36名“龙公子”在铁花中进行舞龙表演,展示千年龙绝技。



体育公园里造型可爱的“运动龙”。



百年老街上的巨龙彩灯。



雪雕艺人正在全神贯注地雕刻雪龙。



省博物馆里展出的铜坐龙。

牢记嘱托不负重托,闯出高质量发展新路子

文旅品牌破圈出圈上率先突破。

全会强调,要铆足真抓实干、紧抓不放的实劲韧劲,践行“三实”优良作风,进一步坚定青山、善作善成。持续推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实,做到不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实。要领导带